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V Ženskem forumu Socialnih demokratov se zavedamo učinkov nizke rodnosti v 
Sloveniji. Kako jo zvišati, je strokovno, razvojno, zlasti pa politično vprašanje, 
zato zahteva resen premislek in poglobljene analize.  
 
Iz analitičnega dela strategije je mogoče razbrati, kateri vzroki so pripeljali do 
znižanja rodnosti, kako se Slovenija umešča po rodnosti med druge evropske 
države in številne druge ugotovitve, ki jim v načelu ni mogoče oporekati. 
Oporekamo pa uvodni podmeni, da je za upadanje rodnosti kriva neustrezna 
socialna in družinska politika in omejevanje števila otrok z neustreznim odnosom 
do življenja. 
 
Prav to je izhodišče predlaganih ukrepov, ki so oprti na spremembo vrednot, 
zapisanih v slovenski ustavi, zato za ŽF strategija ni sprejemljiva, pa četudi bosta 
iz poglavja Ukrepi za zmanjšanje umrljivosti in števila splavov izpuščeni 
podpoglavji  Nacionalni program za preprečevanje samomorov  in Plačilo 
splavov, ker v strategijo sploh ne sodita. 
 
Ob statističnih podatkih, ki nakazujejo nenehno upadanje števila dovoljenih 
splavov smo v ŽF SD prepričane, da bi plačljivost splava povečala tveganje za 
zdravje in življenje  žensk. Nevarno je, da se bodo ženske znova zatekale  k 
ilegalno opravljenim splavom. Pomembneje je, da storimo vse za splošno 
dostopnost brezplačne kontracepcije. 
 
V temeljnih smernicah je znova odprta dilema o začetku življenja, ki spreminja 
osebne poglede v splošno veljavne. In s tega stališča je vprašanje svobodnega 
odločanja o rojstvih otrok za nas simbolna točka, od katere ne nameravamo 
odstopiti. 
 
Drugo spremembo pomeni poudarjanje tradicionalne družine, ki zanemarja 
moderne oblike družine in zunajzakonsko skupnost. Tudi to je za nas 
nesprejemljivo. 
 
V skrbi za zdrav razvoj otrok, je nesprejemljivo kakršnokoli zniževanje 
standardov, torej tudi normativov v vrtcih in dopuščanja nižje izobrazbe za 
vzgojiteljice v vrtcih. 
 
Ukrepi so usmerjeni samo na ženske, ŽF SD pa poudarja partnerstvo, torej je 
treba z ukrepi, ne samo v besedah razbijati stereotipe. 



 
Ukrepi spodbujajo samo umik s trga dela, ne predvidevajo pa ponovnega 
vključevanja vanj. To ne pomeni, da med ukrepi ni tudi dobrih - znižanje 
prispevkov za vrtce, ugodnosti za velike družine, brezplačni obroki in prevoz ..., 
vendar je  izhodišče proti temeljnim vrednotam, za katere se zavzemamo.  
 
Majda Potrata 
 
******************************************************************************************** 
 
V Ženskem forumu SD smo natančno pregledale strategijo za dvig rodnosti in 
ugotovile, da so nekateri problemi sicer dobro zaznani, so pa sporne mnoge 
predlagane nedodelane rešitve.  
 
Sama bi se rada osredotočila na sklop ukrepov za dvig rodnosti, ki se nanaša na 
mrežo javnega otroškega varstva.  
 
V strategiji je večkrat poudarjeno, da je odločitev za družino danes "izjemno 
skrbno načrtovana in pretehtana" s čimer se strinjamo, saj je ena glavnih 
odločitev staršev ravno izbira varstva otroka. Odločiti se morajo, na kakšen način 
bodo organizirali  tudi varstvo svojih otrok.  
 
Strategija sicer ponuja nekaj rešitev, kot je npr. ukrep, ki govori o zmanjšanju 
plačil za vrtec, ko naj bi pristojni organ spremenil pravilnik o plačilih staršev za 
programe v vrtcih, vendar se tu skriva nerealna obljuba.  
 
Predvsem smo proti, da Vlada RS brez strokovnih analiz in posvetovanj 
sprejema odločitve za druge organe, saj sofinanciranje vrtcev ni v domeni Vlade 
RS, temveč lokalnih skupnosti in občin. Že sedaj so prispevki različni med 
občinami in so jedro razprav na občinskih svetih. Rešitev da bodo četrti in 
nadaljnji otroci oproščeni plačila za vrtec pa ni nikakršna rešitev, saj je ob 
demografskih kazalcih družin s toliko otroki zelo malo. Zaskrbljujoč je prav tako 
ukrep, ki govori o postopnem znižanju cen programov s prilaganjem standardom 
in normam, o katerih je govorila že mag. Majda Potrata.   
 
Tudi pravkar sprejeta davčna zakonodaja ne sledi predvidenim ukrepom te 
strategije. Primer tega so olajšave pri nakupu stanovanj za mlade družine, za 
katere smo se Socialni demokrati stalno zavzemali. Prepričani smo namreč, da bi 
se z ugodnostmi pri nakupu stanovanj mladi ljudje hitreje odločali za družine. 
Vlada za naše predloge ni imela posluha. 
 
Ob podrobnem pregledu strategije smo članice ŽF SD ugotovile, da bi bilo 
potrebno zavrniti strategijo v celoti, saj so skoraj vsi ukrepi na sicer pravilno 
ugotovljenih težavah v slovenski družbi, slabo zapisani in pomanjkljivi. 
 
Mojca Kleva 


